
 

 

 
DELIBERAZIONE 

CCOONNSSIIGGLLIIOO  CCOOMMUUNNAALLEE 
Seduta del 26-06-2024 n. 22 

Oggetto: Nomina Commissione elettorale comunale 

Il giorno  ventisei del mese di giugno, alle ore 21:23, nella Residenza Comunale, in 
seduta pubblica, convocato nelle forme e nei termini di legge, a seguito di invito del Sindaco, 
si è riunito il Consiglio Comunale. 

Risultano presenti e assenti, alla deliberazione in oggetto, i Consiglieri: 

LANDRINI 
MORENO Presente Liberatori 

Niccolò Presente 

Rosignoli Daniele Presente Bertini Maria 
Grazia Presente 

Napoleoni Enzo Presente Tili Simone Presente 

Zaroli Rosanna Presente Menghinella 
Federica Presente 

Narcisi Elisa Presente Fuso Nazzareno Presente 

Pieroni David Presente Capodicasa 
Elisa Presente 

Picchio Laura Presente   

Risultano quindi presenti consiglieri n.  13 e assenti consiglieri n.   0.  

Successivamente all’elezione del Presidente del Consiglio Comunale avvenuta nella 
medesima seduta, assume la presidenza il Dott. Daniele Rosignoli 

Sono designati scrutatori i Consiglieri Sigg: 
Picchio Laura 
Liberatori Niccolò 
Capodicasa Elisa 



COMUNE DI SPELLO – Deliberazione n. 22 del 26-06-2024 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO CHE l’art. 41, comma secondo del Dlgs. n. 267/2000, ss.mm.ii., dispone che il 
consiglio comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri componenti la commissione 
elettorale comunale, ai sensi degli art. 12 e seguenti del decreto del Presidente della 
Repubblica 20 marzo 1967 n. 223; 
 
VISTI: 
- l’art. 12 del D.P.R. n. 223/1967, e ss.mm.ii., ai sensi del quale: 
“Il Consiglio comunale, nella prima seduta successiva all'elezione del sindaco e della Giunta 
municipale elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione 
rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio; 
La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 
comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, omissis…;” 
-l’art. 13 del summenzionato D.P.R. n. 223/1967, ai sensi del quale: 
“Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun 
consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno 
raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è 
composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, omissis... A parità di voti è 
proclamato eletto il più anziano di età; 
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 
votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 
L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione; 
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti; 
 
CONSIDERATO che il Comune di Spello, cui sono assegnati n. 12 consiglieri comunali, 
deve dare corso alla elezione, nel suo seno, di tre componenti effettivi e tre supplenti della 
Commissione Elettorale comunale; 
RAVVISATA pertanto la necessità di procedere all’elezione dei componenti effettivi e 
supplenti della Commissione elettorale comunale dando atto che per espressa disposizione 
normativa il Sindaco non prende parte alla votazione; 
ACQUISITO a norma dell’art 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, sulla proposta di 
deliberazione in oggetto, il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica espresso dal 
Responsabile del Settore Affari Generali Dott.ssa Sara Ciavaglia 
 
VISTI gli esiti delle votazioni segrete per l’elezione dei tre componenti effettivi proclamati 
dal Presidente: 
 
Consiglieri presenti n. 12 
Consiglieri votanti n. 12 
Hanno riportato i seguenti voti: 
Liberatori Niccolò: n. 12 voti 
Picchio Laura: n. 11 voti 
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Fuso Nazzareno: n. 10 voti 
Bertini Maria Grazia: n. 1 voto 
Capodicasa Elisa: n. 1 voto 
 
VISTI gli esiti della votazioni segrete per l’elezione dei tre componenti supplenti proclamati 
dal Presidente: 
 
Consiglieri presenti n. 12 
Consiglieri votanti n. 12 
Hanno riportato i seguenti voti: 
 
Zaroli Rosanna: n. 12 voti 
 
Napoleoni Enzo: n. 12 voti 
 
Capodicasa Elisa: n. 10 voti 

 
 
 

DELIBERA 
 

1. DI RICHIAMARE la premessa parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione 

2. DI ELEGGERE componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale i tre 
Consiglieri nelle persone dei Sigg.: 
 Liberatori Niccolò 
 Picchio Laura 
 Fuso Nazzareno 

 
3. DI DARE ATTO che tra i componenti effettivi eletti la minoranza è rappresentata dal 

Consigliere Fuso Nazzareno, appartenente al Gruppo Consiliare Progetto Spello; 
4. DI ELEGGERE componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale i tre 

Consiglieri nelle persone dei Sigg.: 
 Zaroli Rosanna 
 Napoleoni Enzo 
 Capodicasa Elisa 
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5. DI DARE ATTO CHE tra i componenti supplenti eletti la minoranza è rappresentata 
dal Consigliere Capodicasa Elisa, appartenente al Gruppo Consiliare Scelta civica per 
Spello 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITA la proposta del Presidente o di dichiarare immediatamente eseguibile la presente 
deliberazione stante l’urgenza di garantire l’immediato funzionamento della commissione   
VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente: 

 
VOTAZIONE 

Consiglieri presenti  n. 13 
Consiglieri astenuti  n. 0 
Consiglieri favorevoli  n. 13 
Consiglieri contrari  n. 0 
 
All’unanimità dei presenti 
 

DELIBERA 
DI DICHIARARE la presente deliberazione urgente e conseguentemente immediatamente 
eseguibile, secondo quanto disposto dall’ art. 134, 4° comma del Testo Unico delle Leggi 
sull’ ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 

 
 

 
Il Presidente:  

Dott. Daniele Rosignoli 

  
Segretario Generale 

Dott.ssa VINCENZA SCICCHITANO 

 
Atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 7.3.2005 e norme collegate 
 
 


